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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції 

молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 

Матеріали розраховані на інженерно-технічних працівників Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій, науково-педагогічний склад, ад’юнктів, слухачів, студентів та 

курсантів закладів вищої освіти України та інших країн світу. 
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Шановні колеги! 

 

Від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національ-

ного університету цивільного захисту 

України щиро вітаю всіх учасників 

наукового форуму, який традиційно 

проводиться в стінах нашого закладу 

вищої освіти, з відкриттям міжнародної 

науково-практичної конференції 

молодих учених «Проблеми та перспек-

тиви забезпечення цивільного захисту». 

Наш захід безсумнівно відпові-

дає викликам часу. Аспекти, які про-

понуються до обговорення в ході ро-

боти конференції, є актуальними, 

пріоритетними, значущими і тради-

ційно розглядаються під девізом 

«Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Багато загроз і катастроф мають 

глобальний характер і є небезпечними для всього людства, особливо в умовах воєнного 

часу. Ці нові загрози настільки збільшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, 

що проблема безпеки стає все більш пріоритетною. Людству, щоб вижити, необхідно 

здійснити й пережити важливий крок у своїй історії – складовою цього кроку є ефекти-

вна протидія загрозам.  

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих науковців Респуб-

лік Словаччина, Польща, Нігерія, а також Ізраїлю, Азербайджану та Швейцарії. Їх інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які обгово-

рюються та вирішуються на цій платформі. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у нау-

ковій дискусії. Впевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, хто 

зараз тільки робить перші кроки у науці, так і вже досвідченим науковцям. Цей форум 

повинен стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної складових, створити 

умови для представлення інноваційних методів запобігання та реагування на надзвичайні 

ситуації, спонукаючи до їх розвитку та вдосконалення, стимулювати обмін досвідом для 

застосування кращих практик у своїй діяльності.  

Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців дозволить забезпечити ви-

соку ефективність роботи Єдиної державної системи цивільного захисту нашої країни у 

відповідності з викликами часу. 

Бажаю всім учасникам міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. 

Нових Вам відкриттів, неперевершених звершень в ім’я процвітання України. 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України                                                         Володимир  САДКОВИЙ 
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ДОСЛІДЖЕННЯ БЕЗПЕКИ ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖ ЗАХИСНИХ СПОРУД 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

Ткач М.Є., НУЦЗУ 

НК – Кулаков О.В., к.т.н, доц., НУЦЗУ 

 

Повномасштабний напад Російської Федерації на Україну актуалізував питання 

захисту населення від наслідків влучення ракет, безпилотних літальних апаратів, авіа-

бомб й артилерійських снарядів, а також уламків зруйнованих будівель. Найкращим 

варіантом є використання для цього спеціально улаштованих бомбосховищ та споруд 

метрополітену. За класифікацією часів другої світової війни бомбосховища поділялися 

на 2 категорії. Бомбосховища I категорії забезпечували захист від усіх видів впливів 

засобів нападу з повітря, в тому числі від прямого влучення важких фугасних бомб ма-

сою 100÷250 кг. Бомбосховища II категорії забезпечували захист від ударної хвилі, 

осколкової і отруйної дії, обвалення будівель, пожеж; не розраховане на пряме попа-

дання бомби. За часів холодної війни та з 2014 року в Україні увага приділялася не бо-

мбосховищам, а захисним спорудам цивільного захисту (ЦЗ) [1], призначеним для ук-

риття і тимчасового захисту людей, техніки та майна від небезпеки, що може виникну-

ти або виникла внаслідок надзвичайних ситуацій у мирний час, а також від дії засобів 

ураження (перш за все ядерних) в особливий період. Також передбачалась можливість 

використання споруд подвійного призначення (підземні переходи, тунелі, підземні 

склади, споруди котлованного типу (автостоянки, паркінги, гаражі, підземні торгівельні 

центри, підприємства громадського харчування, магазини), підвальні, цокольні і перші 

поверхи об’єктів цивільного і промислового призначення, незадимлювальні сходові 

клітки тину Н4)) та пристосованих під захисні споруди ЦЗ існуючих приміщень, буді-

вель та споруд. 

Будь-яка захисна споруда вимагає наявності електропостачання та електрообла-

днання для забезпечення життєдіяльності осіб, що переховуються. Аналіз вимог [1] по-

казує, що проектування електропостачання та електрообладнання сховищ здійснюється 

вiдповiдно до вимог норм на проектування електропостачання, силового та освітлюва-

льного електрообладнання промислових підприємств. Уся електропроводка у спорудi 

повинна виконуватись iзольованими кабельними виробами з алюмінієвими жилами. 

Штепсельні розетки або не передбачені або їх кількість обмежена. Враховуючи сучасні 

умови життєдіяльності неможливо уявити пункт незламності без мережі інтернет, заря-

дних пристроїв для гаджетів, пристроїв для підігріву води тощо. Для безпечної роботи 

вказаних електроприймачів необхідно улаштування електричних мереж з типом зазем-

лення TN-S, застосування кабельних виробів з мідними жилами у виконанні НГД, при-

строїв захисного вимкнення, керованих диференційним струмом тощо [2]. 
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